

遼寧電網用電負荷創歷史新高

電力部門多措並舉護航迎峰度夏電力保供

本報訊 記者劉大毅報道 7月9日,遼寧電網迎來歷史性一刻——日用電負荷首次突破4000萬千瓦大關,達到4130萬千瓦,一舉刷新遼寧電網的負荷峰值。

4130萬千瓦的用電負荷是什麼概念?業內人士指出,這相當於約3400万台1.5匹家用空調同時運行。“過去三天,負荷紀錄天天被刷新,這一創紀錄負荷背後是持續攀升的用電需求。”遼寧省電力有限公司總工程師表示,7月7日電網負荷為3786萬千瓦、8日為3935萬千瓦、9日

突破4000萬千瓦,形成明顯的“三級跳”態勢。

氣象專家表示,今年副熱帶高壓異常北抬,遼寧提前遭遇持續性高溫,空調制冷負荷激增約15%,打破了東北地區傳統的夏季用電規律。面對負荷新高,遼寧省電力有限公司堅決扛牢電力保供責任,統籌推進電網安全運行、設備精益运维和電力資源優化配置,全力保障經濟社會發展和民生用電需求。

為確保電網安全穩定運行,国网遼寧電力編制印發“一方案、兩清單”,

細化落實迎峰度夏電力保供九個方面,40項重點任務,全面提升供電保障能力。該公司密切跟蹤高溫等极端天氣變化趨勢,精準預測用電負荷和新能源發電出力,滾動優化電力電量平衡策略;充分發揮電力市場調節作用,堅持“中長期為基礎、現貨余缺互濟、應急調度救急”原則,靈活運用市場化手段增強電力供應能力。

在設備運維方面,國網遼寧電力強化樞紐變電站、重載主變壓器及重要輸電通道的運行監測,運用無人機巡檢、紅外測溫、超聲波局放檢測等智

能技術手段,提升設備狀態管控水平。同時,大力推廣帶電作業等“零感知”檢修方式,及時消除缺陷隱患,最大限度減少停電影響。此外,該公司還積極倡導節約用電,引導全社會共同參與電力保供,確保迎峰度夏期間電力供應平穩有序。

目前,遼寧電網保持安全穩定運行,電力供應充足可靠。國網遼寧電力人士表示,將持續加強電網運行監控和設備運維管理,以更高標準、更嚴要求、更實舉措,堅決打贏迎峰度夏電力保供攻坚战。



最遼寧
每日一推介



TBT



3

無懼“烤”驗 奋戰一線

近日,我省多地持續出現高溫天氣,滾滾熱浪之中,許許多多的勞動者依然堅守工作崗位。他們來自不同的行業,從事着不同的工作,但他們都有著同樣的敬業精神和責任感,用辛勤的汗水築就城市的未來,用堅韌的意志守護着工程的進度。向每一位高溫下的工作者,致敬!

圖①:沈陽地鐵10號線二期工程國展中心站建設現場。

圖②:丹東市政工人在烈日下維修道路。

圖③:在大連郵件處理中心一期項目建設現場,工人正在安裝設備。

本報記者 查金輝 攝

本報特約記者 周廣慶 攝

本報特約記者 朴峰 攝

各海關區全力促進跨境貿易便利化 通關效率提升七成 物流成本立降三成

營商環境看遼寧

本報訊 記者劉大毅報道 過去需輾轉近一天半的出口貨物轉運流程,在遼寧被壓縮至4小時。7月3日,一批合金刀頭等出口貨物隨國內航班抵達沈陽桃仙國際機場口岸,通過海關“空側直通”新模式,從機場國內貨庫區經機坪專用通道,直接轉至國際出口庫區,全程無縫銜接。這批貨物當天即搭載航班飛往韓國。

“這是精密儀器出口的福音。”南

方航空物流有限公司沈陽分公司副總經理李曉鵬說,“像硬質合金刀頭這類高價值、怕震動的貨品,最怕多次倒手裝卸和重複安檢包裝,不僅增加破損風險,物流成本也居高不下。現在好了,從國內航班卸下到進入國際庫區,最快只要4小時,比過去的36小時大幅壓縮。”

據了解,“空側直通”是全省各海關區落實海關總署2025年跨境貿易便

利化专项行动的關鍵舉措。該模式通過開辟機坪專用轉運通道,允許搭乘國內航班抵達航空口岸的出口貨物,直接由國內貨區轉至國際出口貨區,徹底繞開了傳統模式下必須經歷的4次貨物交接與裝卸環節,實現“一次裝卸,一次入库”。

“企業痛點就是改革靶點。今年我們在調研中發現,壓縮出口時間、簡化流程是企業的核心訴求,節省下來的是真金白銀,更是搶占國際市場的寶貴時間。”全程跟進這項業務落地的沈陽桃仙機場海關監管二科科長王新元說。自今年5月新模式運行以來,

已有多批次貨物通過實現高效出口。海關統計顯示,新模式讓單票貨物通关效率提升約70%,企業物流成本降低30%。

沈陽海關口岸監管處副處長曹勇表示,“空側直通”是沈陽海關提升航空口岸能級、服務全面振興打出的“組合拳”之一。今年以來,海關推出“空空中轉”“空陸聯運”等措施,讓更多企業享受通關便利化紅利。“下一步,我們將持續優化監管服務,暢通‘空中絲綢之路’,全力提升沈陽桃仙機場國際樞紐的集聚輻射功能。”曹勇說。

在提升用餐服務上,“网格管家+志愿服务”模式發揮了大作用。网格員擔任食堂“聯絡員”,及時收集居民需求。志願者艾冰每天忙碌在食堂,“有的老人腿腳不方便,一個電話我就送餐上門。”一年來,送餐隊伍已累計

盤錦藍橋社區:小餐桌解決大難題

本報記者 王坤

費23元,吃的便宜又健康。”

為保障食堂餐品質量和高效運營,藍橋社區引入第三方企業合作,社區黨組織全程監督,採取“黨支部+網格員+居民代表”共管,“居民掏一點、企業讓一點、政府補一點”的方式,讓食堂實現“公益+市場”雙向發展。食堂經營者王震表示,“雖然是薄利多銷,但能服務到這麼多老人,很有成就感。”

在提升用餐服務上,“网格管家+志愿服务”模式發揮了大作用。网格員擔任食堂“聯絡員”,及時收集居民需求。志願者艾冰每天忙碌在食堂,“有的老人腿腳不方便,一個電話我就送餐上門。”一年來,送餐隊伍已累計

服務超5900人次。

便民食堂不僅解決了吃飯問題,更成為社區治理的新陣地。百姓的大事小事在小餐桌上“嘮一嘮”,都迎刃而解。一次,因在樓道堆放雜物引起鄰居不滿的李大爺在食堂打飯時偶遇鄰居。“您老也不愛做飯啊?”李大爺先開了口。“是啊,做了一辈子飯,也想偷偷懶。”對方說。兩人笑着達成了和解,相約飯后一起把樓道收拾一下。鄰居說:“吃飽穿暖是大事,其他都不算大事兒。”

如今,便民食堂的輻射範圍不斷擴大,不少臨街企業紛紛與食堂合作,為員工訂餐。外卖小哥、商鋪員工、出

租車司機也愛來這裡吃飯。食堂挂出優惠表:現役軍人免費、域內戶籍百歲老人免費、80歲以上老人七折、60歲以上最低生活保障對象五折……

在非用餐時間,食堂還成為社區居民休憩、娛樂互動的場所。社區定期舉辦“美食文化節”“廚藝大比拼”等活動,開設“亲子烹飪角”,讓居民在品嘗美食的同時,增進鄰里感情。藍橋社區黨總支書記李興旺每天都來食堂走一走,他也經常化身快遞小哥、維修員、調解員,為群众服務。

“小餐桌”托起“大民生”,便民食堂已成為藍橋社區居民心中的幸福港灣。

王新伟与百度创始人李彦宏一行座谈 共同出席沈阳人工智能产业园(一期)开园仪式

(上接第一版)座谈会上,王新伟、李彦宏共同出席沈阳人工智能产业园(一期)开园仪式。该产业园是百度集团与地方

政府合作建设的规模最大的智能AI计算基础设施集群,通算互联、信安世纪、浪潮信息等首批40家企业完成入驻。产业园将为入驻企业提供

端到端的人工智能技术支撑和数据、算法、模型服务,有力带动促进科技创新、成果转化和人才汇聚、企业集聚,推动产业集群化发展,为构建具

有辽宁特色的现代化产业体系注入新动能。

百度集团相关领导,省及沈阳市领导王利波、吕志成参加。

加快构建数字化智能化政府运行新形态

(上接第一版)开展公共数据供给能力提升行动,推进高频重点数据归集,构建数据质量标准体系。

公共数据只有实现高效率流通才能更发挥效能。《实施方案》提出要健全公共数据供需对接机制。制

定供需对接管理规范,动态编制数据共享需求和责任清单。推进数据直达基层,为“高效办成一件事”、基层报表数据“只报一次”等基层数据创新应用提供支撑。

建设完善“三网”数智应用体系

也是数字政府建设的重要一环。其中的“三网”,指的是推进政务服务“一网通办”,推进机关运行“一网协同”,推进社会治理“一网统管”。《实施方案》提出,提升线上服务效能,扩展涉企增值服务,创新

智慧政务应用;健全一体化协同办公体系;同时,在提升城市治理能力、经济调节能力、市场监管能力、社会管理能力和生态环境保护能力等方面加强数据融合归集和平台系统建设。

第26届海外学子(大连)创业周人才交流洽谈会举行

本报讯 記者呂麗報道 7月10日,第26届海外学子(大连)创业周人才交流洽谈会在大连国际会议中心举行。省委常委、大连市委书记熊茂平,省委常委、组织部部长蒋长宝出席开幕式并分别宣布开幕、致辞。

本届海创周以“海纳英才、智创未来”为主题,充分发挥作为全

省海外引才平台的龙头带动作用,聚力打造海外高层次人才集聚新高地,开展英歌石科学城创新发展对接会、全国科技型企业孵化器创新发展交流会、辽宁沿海经济带城市人才一体发展交流会、大连理工大学国际青年学者交流会、“百园百校万企”创新合作行动暨产业新赛道对接会、企业出海创新发展交

流会等7项主体活动。开幕式上举行了2025年度海外学子优秀创业项目授奖仪式,发布大连工业设计创新大赛优秀作品,启动第四届“数智港航”数据创新应用大赛,为入驻英歌石科学城人才团队颁发“金钥匙”,举行第26届海外学子(大连)创业周人才交流洽谈会新领军者启航仪式。

开幕式后,与会领导及嘉宾参

观了海外学子产品和工业设计优

秀作品展,洁净能源、车联网、人工

智能产业对接会,“海创工”项目

路演及大连市2025年夏季人才招

聘大会暨海外学子专场招聘会。

大连市委副书记、市长陈绍旺

出席开幕式并致欢迎辞。

全省規範涉企行政執法 專項行動工作推進會議召開

本报讯 記者黃岩報道 7月9日,全省規範涉企行政執法專項行動工作推進會議在沈陽召開,總結專項行動開展以來階段性成效,分析存在問題,安排部署下步工作。

會議強調,各地區、各有關部門要堅持問題導向、目標導向、結果導向,針對個別地區、部門排查發現問題線索少、工作不平衡、典型案例警示不足等問題,採取有力舉措,迅速整改,提升工作質效。要把糾治突

出問題和查違法違規行為結合起來,把規範行政執法和強化民服

務結合起來,推動建立長效機制,營造良好的執法環境。

會議要求,要狠抓工作落實,压实屬地責任,強化司法行政部門統籌、業務主管部門協同,形成工作合力,共同推進專項行動深入開展。要筑牢監督屏障,構建“全方位、無死角”的監督體系,對重點領域、重點問題開展“靶向監督”,推動權力在陽光下運行,為打好打贏三年行動決勝之年決勝之戰作出貢獻。

副省長、省公安廳廳長鄭艺出席會議並講話。

海城地震50周年地震預測 國際學術研討會在沈召開

本报讯 記者劉璐報道 7月9日至10日,海城地震50周年地震預測國際學術研討會在沈召開。

會議匯聚了來自全球38個國家和地區的300名专家学者,圍繞全球大地震成因及地震預測研究,研討破壞性地震及地震預測和風險預測的科學問題,深入交流科研進展與實踐經驗,共謀地震預測研究發展方向。會議解讀《中國地震預報發展戰略》,形成並發布大陸強震預測科學框架(“海城倡議”),聚焦深化地震預測及減輕災害風

險科技創新,新技術新方法研發與應用,改進地震預測實踐三大方向,呼籲國際地震科學界共同加強地震預測研究。

會議邀請南方科技大学陈晓非院士、北京工业大学杜修力院士、中国科学院精密测量科学与技术创新研究院倪四道院士、印度科学与工业研究理事会国家地球物理研究所哈什·古普塔院士等国内外知名专家参会交流。

中国地震局党组书记、局长王昆,辽宁省副省长王利波出席开幕式并致辞。

“強化安全意識 提高安全生產監管水平”專題培訓班在沈開班

本报讯 記者劉璐報道 7月10日,“強化安全意識 提高安全生產監管水平”專題培訓班在沈開班。

會議強調,要深入學習貫徹習近平總書記關於應急管理的重要論述,推進應急管理體系和能力現代化。要加深對應急管理工作的整體理解,找准工作方向和抓手,把握風險防控主動權,加快补齐制度和能力短板,提升本质安全水平。要學會跳出遼寧看應急,跳出應急看全局,跳出日常謀應急,加快提高干部隊伍整體素質。

會議要求,要正确认识当前全省面临的传统风险与新兴风险交织叠加、统筹发展和安全压力较大等形势和挑战,进一步增强抓好安全生产工作的责任感、紧迫感,扎实做好安全生产各项工作。要聚焦责任落实、应急预案管理、基层能力提升、执法检查等,全力以赴抓好全省安全生产和防灾减灾救灾工作。近期要重点做好防汛减灾工作,强化应急指挥通信联络和拉动演练、矿山安全度汛等工作。

副省长王利波出席开班式并讲话。

第四屆華人美業 經貿交流活動在沈啟幕

本报讯 記者董翰博報道 7月10日,第四屆華人美業經貿交流活動在沈陽啟幕。此次活動以“共創美好世界”為主題,挖掘遼寧美業的歷史底蘊,通過技能競賽、經貿洽談、潮流發布等形式,搭建國際交流合作平臺,推動遼寧美業產業升級,助力遼寧融入全球美業產業鏈。來自印尼、緬甸、越南等20多個國家和地區的美業企業家代表和世界美業設計家協會中國各地區長會等參加活動。

此次活動設置了2025美業技能邀請賽、2025美業經貿交流洽談會、2025美業設計大賽等多項賽事。美業設計大賽將邀請20多個國家和地區的美業設計家代表參賽,美業技能邀請賽將邀請全國美業技能大賽冠軍參賽。

談會、時尚潮流發布活動、第二屆中國青年发型师节等一系列活動,展示了中國美发行业文化起源,並與現代時尚理念融合,豐富了觀眾視覺體驗。

启动仪式上,4個美業代表性項目達成簽約合作。目前,我省已舉辦四屆華人美業經貿交流活動,累計促成國內外美業合作項目20余個,簽約金額近12億元。

第七屆中國糧食交易大會明日開幕

(上接第一版)同期,還將舉辦品牌推廣、招商引資、高端論壇等系列活動。遼寧展區由糧油展区、粮油机械展区、美食品鉴区组成,总体面积总计7400平方米。

近年来,辽宁持续深入实施优粮优产、优粮优购、优粮优储、优粮优加、优粮优销“五优联动”工程,推动粮油全链条升级。同时,围绕

“生态辽宁,多彩粮仓”主题,着力打造“辽宁好粮油”省级优质粮油区域公共品牌,持续提升我省粮油产品市场认可度和品牌影响力。

粮交会由中国国际贸易促进委员会粮食行业分会、国家粮食和物资储备局粮食交易协调中心主办,省发展改革委、省粮食和储备局、沈阳市政府承办。